
PROTOKÓŁ NR XXIV/26 Z SESJI RADY POWIATU 

TARNOGÓRSKIEGO W DNIU 13 LUTEGO 2026 ROKU 

XXIV sesja Rady Powiatu Tarnogórskiego rozpoczęła się 13 lutego 2026 

roku o godzinie 10:08 w sali sesyjnej Starostwa Powiatowego 

w Tarnowskich Górach przy ul. Karłuszowiec 5. 

Udział w niej wzięli radni Powiatu zgodnie z listą obecności (załącznik nr 1) 

oraz goście zgodnie z listą obecności (załącznik nr 2). 

Ad 1 

Sesję Rady Powiatu Tarnogórskiego otworzył Przewodniczący Rady 

Powiatu Przemysław Cichosz. Stwierdził prawomocność obrad – 

20 radnych obecnych. 

Ad 2 

Przewodniczący Rady Powiatu zapytał czy ktoś chce zgłosić propozycje 

zmian do porządku obrad. 

W związku z brakiem propozycji zmian porządek obrad przedstawiał się 

następująco: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Rozpatrzenie proponowanych zmian w porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Powiatu 

Tarnogórskiego na lata 2026-2035 (druk nr 9/2026). 

4. Podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw 

Wewnętrznych i Administracji o zezwolenie na utworzenie dwóch 

oddziałów o profilu mundurowym w VI Liceum Ogólnokształcącym 

wchodzącym w skład Zespołu Szkół Techniczno-Usługowych im. Jana 

Pawła II w Tarnowskich Górach przy ul. Pokoju 14 (druk nr 10/2026). 
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5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu 

Tarnogórskiego na 2026 rok (druk nr 11/2026). 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Tarnogórskiego (druk nr 12/2026). 

7. Rozpatrzenie petycji pana S.C. 

8. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu i wykonania 

uchwał Rady Powiatu. 

9. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu z bieżącej działalności. 

10. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących. 

11. Zakończenie sesji. 

Ad 3 

Michał Napieralski Prezes Zarządu ECOEN CONSULT sp. z o.o. 

w Pyrzowicach przedstawił Strategię Rozwoju Powiatu Tarnogórskiego 

na lata 2026-2035 (Strategia). Przedstawiona prezentacja stanowi 

załącznik nr 3 do protokołu. 

Anna Kubica Wicestarosta Tarnogórski powiedziała, że dzięki warsztatom, 

konsultacjom i wniesionym przez radnych uwagom, które wszystkie 

zostały uwzględnione udało się stworzyć „rzetelny, jasny i realny do 

realizacji dokument”, za co radnym dziękuje. 

Adam Chmiel Starosta Tarnogórski przypomniał, że na początku kadencji 

Zarząd wskazywał 3 priorytety do realizacji, po czym wymienił: „to jest ta 

infrastruktura drogowa, infrastruktura edukacyjna i zdrowie. To wszystko 

w tej strategii jest zawarte”. Zwrócił uwagę, że Strategia określa 

„kierunek”, w którym Zarząd podąża i co chce w powiecie zmienić. 

Wyjaśnił, że kierunki w dokumencie celowo zostały zapisane „dość 
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ogólnie” żeby w momencie gdy będą środki zewnętrzne można było 

„w różnych dziedzinach absorbować”. 

Radna Barbara Dziuk podziękowała za zorganizowanie warsztatów 

i uwzględnienie wszystkich uwag zgłoszonych przez radnych. Stwierdziła, 

że jest to dokument adekwatny do potrzeb Powiatu. Podkreśliła, 

że Strategia jest „dokumentem wyjściowym do możliwości pozyskania 

środków innych niż ministerialne” i dodała, że „można bezpośrednio z Unii 

Europejskiej pozyskiwać środki”. Na zakończenie powiedziała, że bardzo 

się cieszy, że „wspólnie” udało się wypracować tak dobry dokument. 

Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Edukacji, Kultury, 

Promocji i Sportu (KEKPiS) z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej 

ww. projektu uchwały. 

Komisja wydała opinię pozytywną. 

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały 

w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Powiatu Tarnogórskiego na lata 

2026-2035. 

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Uchwała nr XXIV/202/2026 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 13 lutego 

2026 roku w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Powiatu Tarnogórskiego 

na lata 2026-2035 stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Ad 4 

Ewa Lukosz naczelnik Wydziału Zarządzania Jednostkami Oświatowymi 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw 

Wewnętrznych i Administracji o zezwolenie na utworzenie dwóch 

oddziałów o profilu mundurowym w VI Liceum Ogólnokształcącym 

wchodzącym w skład Zespołu Szkół Techniczno-Usługowych im. Jana 

Pawła II w Tarnowskich Górach przy ul. Pokoju 14. 
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Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do KEKPiS z prośbą 

o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały. 

Komisja wydała opinię pozytywną. 

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt 

uchwały. 

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Uchwała nr XXIV/203/2026 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 13 lutego 

2026 roku w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych 

i Administracji o zezwolenie na utworzenie dwóch oddziałów o profilu 

mundurowym w VI Liceum Ogólnokształcącym wchodzącym w skład 

Zespołu Szkół Techniczno-Usługowych im. Jana Pawła II w Tarnowskich 

Górach przy ul. Pokoju 14 stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Ad 5 

Mariusz Dzwonkowski Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały 

w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2026 rok. 

Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji Budżetu i Finansów 

(KBiF) z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały. 

Komisja wydała opinię pozytywną. 

Radny Artur Maligłówka zapytał czy remont „Orlika” zostanie 

przeprowadzony w tym roku. 

Wicestarosta Tarnogórski odpowiedziała, że dopiero została podpisana 

z „Ministerstwem” umowa o dofinansowanie i zostanie ogłoszony przetarg 

„na boisko wielofunkcyjne i treningowe do piłki nożnej”. Zadanie to „jest 

do realizacji w tym roku, do listopada”. 

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt 

uchwały. 
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Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Uchwała nr XXIV/204/2026 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 13 lutego 

2026 roku w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2026 

rok stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Ad 6 

Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego. 

Przybył radny Jarosław Czapla. 

Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do KBiF z prośbą 

o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały. 

Komisja wydała opinię pozytywną. 

Starosta Tarnogórski poinformował, że pojawiły się możliwości 

dofinansowania do infrastruktury sportowej i poprosił żeby na ten temat 

wypowiedziała się Wicestarosta Tarnogórski. 

Wicestarosta Tarnogórski poinformowała, że został ogłoszony konkurs 

w zakresie kultury fizycznej i można pozyskać środki m.in. „na Orliki” 

i remont lub budowę nowych sal gimnastycznych. W związku z tym Powiat 

będzie aplikował w tym konkursie o 2 sale gimnastyczne, w „Staszicu” 

i „Mechaniku”. 

Radny Artur Maligłówka zwrócił uwagę na potrzebę zmiany nawierzchni 

boiska przy Powiatowym Młodzieżowym Domu Kultury im. H. Jordana 

w Tarnowskich Górach i zapytał „czy jest taka możliwość”. 

Wicestarosta Tarnogórski odpowiedziała, że Zarząd zdaje sobie sprawę 

z takiej potrzeby ale Powiat żeby aplikować w ww. konkursie musi mieć 

dokumentację a dokumentacja, która była kiedyś przygotowana nie jest 

już ważna. Dodała: „dlatego opracujemy taką dokumentację dla Jordana”. 
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Zwróciła uwagę, że w grę wchodzi nie tylko nawierzchnia boiska ale 

sanitariaty i szatnie. Zapewniła, że Zarząd myśli „kompleksowo” i na 

pewno będzie aplikował w następnym konkursie. 

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt 

uchwały. 

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Uchwała nr XXIV/205/2026 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 13 lutego 

2026 roku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Tarnogórskiego stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Ad 7 

Artur Maligłówka Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Powiatu Tarnogórskiego przedstawił projekt uchwały w sprawie 

uznania Rady Powiatu Tarnogórskiego za niewłaściwą do rozpatrzenia 

petycji pana S.C. 

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt 

uchwały. 

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Uchwała nr XXIV/206/2026 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 13 lutego 

2026 roku w sprawie uznania Rady Powiatu Tarnogórskiego za 

niewłaściwą do rozpatrzenia petycji pana S.C. stanowi załącznik nr 13 do 

protokołu. 

Ad 8 

Starosta Tarnogórski przedstawił sprawozdanie z działalności Zarządu 

Powiatu i wykonania uchwał Rady Powiatu (załącznik nr 14). Ponadto 

poinformował o złożeniu przez Powiat „kilku wniosków z zakresu ochrony 
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ludności” i poprosił aby na ten temat wypowiedział się Dariusz Szopa 

członek Zarządu Powiatu. 

Dariusz Szopa członek Zarządu Powiatu powiedział, że rozpoczął się nabór 

wniosków w ramach programu ochrony ludności i obrony cywilnej. 

Dotyczy przede wszystkim dostosowania do obowiązujących przepisów 

istniejących obiektów zbiorowej ochrony poprzez ich remont, modernizację 

lub adaptację, adaptację budynków i pomieszczeń na obiekty zbiorowej 

ochrony oraz wykonanie stosownych ekspertyz do tych obiektów. Termin 

upływa w dniu dzisiejszym i Powiat złożył 5 wniosków, bo tyle mogła 

złożyć każda jednostka samorządu terytorialnego. Po czym wymienił: 

budynek dawnego Autolandu przy ul. Pyskowickiej, Technikum nr 13 

w Radzionkowie, Zespół Szkół Technicznych i Ogólnokształcących, Zespół 

Szkół Artystyczno-Projektowych oraz Dom Pomocy Społecznej „Przyjaźń” 

w Tarnowskich Górach. Na zakończenie wyraził nadzieję, że ww. wnioski 

zostaną pozytywnie rozpatrzone. 

Monika Oleś Przewodnicząca Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny 

i Spraw Społecznych (KOZRiSS) poinformowała, że w ostatnim 

posiedzeniu Komisji uczestniczyli przedstawiciele związków zawodowych 

działających w Wielospecjalistycznym Szpitalu Powiatowych S.A. 

w Tarnowskich Górach (WSP S.A.) i Przewodnicząca ZOZ NSZZ 

„Solidarność” WSP S.A. im. B. Hagera poprosiła o przekazanie do Zarządu 

Powiatu „prośby o usprawnienie remontów w szpitalu”. Po czym omówiła 

ten temat. 

Radny Michał Sporoń powiedział, że może warto byłoby ubiegać się 

o środki na remont parkingu przy „Staszicu” i dodał: „dlatego, że Sanepid 

zamknął to boisko i to teraz jest parkingiem”. 

Radny Piotr Skrabaczewski zwrócił uwagę, że wytyczne są takie, 

że w centrach miast nie dofinansowuje się lokowania parkingów. W wielu 

miastach są tworzone strefy czystego transportu. Z informacji jakie 

posiada wynika, że nie będzie można uzyskać dofinansowania na parkingi 
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w centrach miast, takie parkingi trzeba będzie budować z własnych 

środków. 

Radny Michał Sporoń powiedział, że może warto pomyśleć żeby we 

współpracy z Miastem wykorzystać teren, który jest za Halą. Ponadto 

powiedział: „jeśli nie mogą być parkingi na terenie dawnego boiska 

w Staszicu no to budujemy boisko”. Podkreślił, że sposobem na „odcięcie 

młodzieży od tych środków nowoczesnych” jest sport. 

Radny Piotr Skrabaczewski zwrócił uwagę, że obecnie „podejście” jest 

takie, że z samochodu należy przesiąść się na rower lub transport 

publiczny. Po czym odnosząc się do kwestii terenów od strony Hali 

powiedział, że jest tam duży teren zabudowany, który należy do Polskich 

Kolei Państwowych. 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że między „PSS-em” 

a „Staszicem” jest działka miejska. 

Wicestarosta Tarnogórski potwierdziła, że Powiat na parkingi nie pozyska 

pieniędzy. Po czym powiedziała, że w każdym projekcie, który składają 

o dofinansowanie „muszą walczyć o zagospodarowanie terenu” i też jest 

z tym problem, nawet wtedy gdy chodzi o dostosowanie do osób ze 

szczególnymi potrzebami. Po czym omówiła plany dotyczące „Staszica” 

oraz „Ekonomika” i stworzenia zewnętrznej eko-pracowni. 

Radna Barbara Dziuk powiedziała, że przychyla się do wypowiedzi 

Przewodniczącej KOZRiSS. Po czym wyraziła ubolewanie, że w posiedzeniu 

Komisji nie uczestniczył żaden przedstawiciel Zarządu Powiatu, bo Zarząd 

miałby informację na bieżąco, ponieważ podczas posiedzenia „została 

wyartykułowana sytuacja finansowa” szpitala. Ponadto powiedziała: 

„bardzo bym prosiła aby takie te zestawienia finansowe, o które 

wnioskowałam żeby były przekazywane radnym jak są te pieniądze 

zagospodarowywane, na co są wydatkowane”. Po czym poinformowała, 

że będzie wnioskowała o „audyt w szpitalu”, bo „jest wiele 
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nieprawidłowości”. Zaznaczyła, że nie dotyczy to obecnego Prezesa 

Zarządu WSP S.A. tylko „poprzednich ekip rządzących”. Stwierdziła, 

że należy się przyjrzeć „pewnym trendom, które są niepokojące dla 

ekspertów jeżeli chodzi o sprawy finansowe”. Następnie powiedziała: „ja 

jeszcze chciałam tutaj nawiązać do i podziękować Pani Przewodniczącej 

Komisji Oświaty Pani Monice Dolnickiej-Celary, która pochyliła się nad 

stanowiskiem grupy radnych jeżeli chodzi o „Ośrodek w Wojsce” i mam 

nadzieję, że ten apel, który do nas skierował radny miejski Robert Mrozek, 

że Pan Starosta nad tym się pochyli i wypracuje takie stanowisko, jak 

również Pan Przewodniczący, mam nadzieję, że wspólnie wzmocnicie ten 

głos naszej Rady, wysłać do Urzędu Marszałkowskiego, do Marszałka jak 

i do Ministerstwa Oświaty żeby po prostu znaleźć rozwiązanie dla tego 

Ośrodka, bo jest możliwość finansowania z Urzędu Marszałkowskiego”. 

Dodała, że „wszystko było na dobrej drodze ale później się coś podziało 

nie tak jak powinno”. Wyraziła nadzieję, że „Ośrodek w Wojsce” jest 

Staroście „bardzo bliski”. Przypomniała, że nad tym tematem pochylała się 

również KOZRiSS i zaapelowała żeby wspólnie wypracować „dobre 

wsparcie dla dzieci, które są wykluczane społecznie”. 

Michał Sporoń Przewodniczący KEKPiS przypomniał jak brzmi pełna nazwa 

Komisji, której jest Przewodniczącym i dodał: „i już nie ma ministerstwa 

oświaty tylko Ministerstwo Edukacji Narodowej jest”. Po czym powiedział, 

że do KEKPiS wpłynęło pismo radnej i Komisja przyjęła wniosek. Po czym 

odczytał następującą treść: „Komisja ds. Edukacji, Kultury, Promocji 

i Sportu wnioskuje do Zarządu Powiatu Tarnogórskiego o przesłanie 

stanowiska Komisji w sprawie poparcia idei prowadzenia Młodzieżowego 

Ośrodka Socjoterapii Zgromadzenia Córek Bożej Miłości w Wojsce 

na poziomie regionalnym pod patronatem Marszałka Województwa 

Śląskiego, do Ministerstwa Edukacji Narodowej oraz Marszałka 

Województwa Śląskiego”. 

Radna Barbara Dziuk podziękowała za stanowisko KEKPiS i powiedziała, 

że będzie prosiła Starostę i Przewodniczącego Rady Powiatu „żeby też od 
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serca merytorycznie wsparli ten Ośrodek” i dodała: „który jest bardzo 

potrzebny w naszym regionie”. 

Jarosław Wroński Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Tarnogórskiego 

powiedział, że chce wyrazić „radość”, że po wielu latach oczekiwania 

w Radzionkowie rozpoczął się remont ul. św. Wojciecha. W związku z tym 

prosi o możliwe wcześniejsze informowanie mieszkańców za 

pośrednictwem mediów społecznościowych na temat planowanych prac, 

etapów tych prac, ewentualnych zmian czy utrudnień w organizacji ruchu. 

Dariusz Wysypoł członek Zarządu Powiatu zapewnił, że będą starali się na 

bieżąco informować mieszkańców o prowadzonych pracach, natomiast na 

chwilę obecną wykonawca nie przewiduje wstrzymania przez jakiś dłuższy 

czas przejazdu przez tą ulicę. Ten ruch będzie utrudniony ale prace będą 

prowadzone przy utrzymaniu przejezdności tego odcinka, na którym będą 

prowadzone. Trwałe zamknięcia nie są planowane. Ponownie zapewnił, 

że informacje w tym zakresie będą przekazywane na bieżąco. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu powiedział, że chodziło mu właśnie 

o rozwianie tego typu wątpliwości. Chodzi o to żeby informować 

mieszkańców, że inwestycja ma się odbywać albo z niewielkimi 

utrudnieniami albo z czasową zmianą organizacji ruchu. 

Radny Krzysztof Banek poprosił żeby Zarząd Dróg Powiatowych 

w Tarnowskich Górach (ZDP) na bieżąco przekazywał też taką informację 

do Gminy Radzionków. Miał kilka sygnałów w tej sprawie, bo mieszkańcy 

„pierwsze kroki kierują do Gminy”. Jest to duża inwestycja i mieszkańcy 

są zaniepokojeni, dlatego musi być właściwy przepływ informacji. 

Dariusz Wysypoł członek Zarządu Powiatu ponownie zapewnił, 

że informacja będzie przekazywana, pozostaje w stałym kontakcie 

z Miastem Radzionków. Informację, że inwestycja wkrótce się rozpocznie 

przekazał radnym miejskim na sesji. Ponadto powiedział, że usunięcie 

drzew, które znajdowały się bezpośrednio w pasie drogowym, wzbudziło 
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wiele emocji wśród mieszkańców ale w zamian za nie zostaną nasadzone 

nowe drzewa. Dodał: „myślę, że po całej inwestycji to odtworzenie też 

w zakresie ochrony środowiska będzie na odpowiednim poziome”. 

Ad 9 

Przewodniczący Rady Powiatu omówił sprawozdanie z bieżącej działalności 

(załącznik nr 15). 

Ad 10 

Przewodniczący Rady Powiatu podał termin kolejnej sesji: 24 marca 2026 

roku. 

Starosta Tarnogórski poinformował, że wraz z członkiem Zarządu Powiatu 

Dariuszem Szopą spotkali się we wtorek z Dyrektor Śląskiego Oddziału 

Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia w Katowicach w sprawie 

nadwykonań w WSP S.A. Zgodnie z informacją, którą przekazał Prezes 

Zarządu WSP S.A. nadwykonania za ubiegły rok wynoszą 21,5 mln zł. 

Ryczałt został wykonany w 127%. Dodał: „tych środków takich pewnych, 

które szpital musi uzyskać, to jest 5,5 mln zł. Prosiliśmy panią Dyrektor 

o to żeby te środki jak najszybciej trafiły do szpitala, mamy wstępną 

obietnicę, że jak Ministerstwo uruchomi, to bodajże do 5 marca te środki 

powinny być w naszym szpitalu. Natomiast problem jest inny, bo te 

pozostałe 15 mln to szpital na pewno 15 mln nie dostanie, może dostać 

część a równie dobrze może dostać zero. Poprzednie lata pokazują, 

że 30% tej kwoty po prostu szpitale dostawały, więc zobaczymy jak się to 

będzie układać”. Ponadto powiedział, że „Dyrektor” stwierdziła, 

że WSP S.A. jest „liderem jeśli chodzi o nadwykonania w województwie 

śląskim” i dodał: „ja to celowo mówię, że no poprawiło się jeżeli chodzi 

o pracę w naszym szpitalu, że załoga wzięła się do roboty, za to im bardzo 

serdecznie dziękuję. Natomiast my musimy zwracać uwagę na to 

finansowanie zewnętrzne, patrz finansowanie NFZ, to co się dzieje wokoło 

a to, że tak powiem nie do końca są dosyć dobre informacje”. 
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Radny Artur Maligłówka poprosił o ustalenia stałego dnia, w którym będą 

odbywały się sesje zwyczajne. Przez wiele lat był to wtorek. Rozumie, 

że „sesje nadzwyczajne i uroczyste” mogą zdarzyć się w różnych dniach. 

Przewodniczący Rady Powiatu odpowiedział, że przychyli się do prośby 

radnego. Po czym przypomniał, że celowo z wyprzedzeniem w grudniu 

informował o sesjach w dwóch pierwszych miesiącach tego roku żeby 

radni mogli uwzględnić to w swoich planach. 

Radny Michał Sporoń zapytał o kwestię zakupionych z „budżetu 

obywatelskiego” defibrylatorów dla szkół i przeprowadzenia szkoleń w tym 

zakresie. 

Wicestarosta Tarnogórski powiedziała, że w kwestii defibrylatorów są na 

„ostatniej prostej”. Odbyło się już spotkanie z Dyrektorami wszystkich 

szkół. Część obiektów z tego względu, że są zabytkami zostanie 

wyposażona w wolnostojące defibrylatory. Zostanie ogłoszone rozeznanie 

jeżeli chodzi o zakup tego sprzętu. Ustalono z Dyrektorami, że w każdej 

szkole zostanie przeszkolona grupa 20 osób. Kurs przeprowadzi 

Wojewódzkie Pogotowie Ratunkowe. W związku z tym, że w „Chemiku” 

jest już defibrylator, to po konsultacji z Dyrektorem zostanie zakupiony 

fantom. 

Radna Barbara Dziuk podziękowała Staroście za informację na temat 

„problemów finansowych szpitala” i dodała: „nie mniej to troszeczkę jest 

inne od tych relacji, które przekazał nam pan Prezes szpitala, bo on 

mówił, że jest 21 mln zwrotu do NFZ z tytułu zatrzymania, zawieszenia 

oddziałów oraz 12 mln potrącenia na rzecz NFZ-tu”. Po czym zwróciła się 

do Starosty ze słowami: „Panie Starosto jest bardzo potrzebna taka 

weryfikacja i takie zestawienie ile tak naprawdę jest tych pieniędzy żeby 

wszyscy radni wiedzieli, bo no jest tutaj rozbieżność informacji”. Po czym 

poprosiła żeby w posiedzeniach KOZRiSS, gdy jest temat dotyczący 

szpitala, uczestniczył „przynajmniej jeden członek Zarządu”. Wyjaśniła, 

że chodzi o to żeby była „spójność informacyjna”. 
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Radny Grzegorz Aplik powiedział, że niedawno wszyscy cieszyli się 

z remontu drogi 3223S Jelina-Ziemięcice ale „niestety droga się rozsypała 

totalnie”. Zwrócił uwagę, że droga ta stanowi dojazd do „specjalistycznego 

ośrodka dla osób niepełnosprawnych”. Po czym powiedział, że już toczą 

się prace związane z remontem czy naprawą i dodał: „ja tylko z takim 

apelem żeby te wszystkie decyzje były podjęte bardzo rozważnie, żeby 

znowu po tych remontach, remoncie, żeby to po prostu zostało wykonane 

dobrze, żeby znowu nam się to nie rozsypało, no bo strasznie to wygląda 

po takim krótkim okresie”. Dlatego prosi Zarząd o to żeby to pilotował 

i dopilnował żeby ta droga została naprawiona, rozumie, że w ramach 

gwarancji. 

Dariusz Wysypoł członek Zarządu Powiatu przypomniał, że na tej drodze 

została wykonana nakładka za kwotę 300 tys. zł. Zwrócił uwagę, że droga 

ta stanowi dojazd do „ośrodka” ale jeżdżą nią również samochody do 

„oczyszczalni”. Dodał: „jest to typowa droga gminna. Próbowaliśmy, 

występowaliśmy do Gminy z propozycją aby Gmina przejęła tę drogę ale 

takiej woli ze strony Gminy nie ma”. Została wykonana nakładka ale jest 

„bardzo mocno uszkodzona”. Dyrektor ZDP już podjęła działania związane 

z „reklamacją” u wykonawcy i gdy tylko warunki pogodowe na to pozwolą, 

to w ramach „gwarancji” ta droga zostanie naprawiona. Uważa, że należy 

nadal podejmować działania aby ta droga została przekazana do Gminy, 

bo nie spełnia ona kryteriów drogi powiatowej. Inwestowanie w tą drogę 

w jakimś większym zakresie w jego ocenie nie jest zasadne. Skupiają się 

na tym żeby podjąć „działania gwarancyjne”. 

Ad 11 

Wobec wyczerpania porządku obrad o godzinie 11:32 Przewodniczący 

Rady Powiatu zamknął XXIV sesję Rady Powiatu. 

Przewodniczący Rady Powiatu 

(-) Przemysław Cichosz 
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